

салъ е това за тѣхъ като за народъ вынѣгы воюющій, и слѣдовательно за това отъ мѣсто на мѣсто минующій. Но сж ли въ таково движимо състояніе и днесъ еще воюющити люди? Какво убо може отъ това да ся докаже за скиталството на Унныты? и ако бы даже то да ся докаже, слѣдува ли отъ това обстоятелство, че Уннити, преди да минѣтъ на Европѣ, не сж живѣли движими или недвижими задъ Дона въ Асійскѣтъ Сарматіѣхъ? и ако не слѣдува, дѣ е основата на г. Дринововѣтъ критикѣ, и що значи тя безъ основѣ?

Колкото за Приска, г-нѣ Дриновъ исповѣдува що « Прискъ споменува че, заедно съ много други земи, и « Кавказската страна, сирѣчь Азиатска Сарматія, была о- « бладаема тогава (т. е. въ Атилово время) отъ Хунни- « тѣ, но не казва (каже) че тази страна была тѣхно пѣр- « вначално отечество, или че тѣ отъ незапаметни вре- « мена живѣли тамъ. » Ни не смы писали въ історіѣхътъ си че Прискъ е реклъ точно тѣя двѣ послѣдны работы, а смы писали само въ примѣчаніята си, (копто г. Дриновъ види ся не е видѣлъ), че « Прискъ доволно показва Уннскыты при Меотиса и надъ Кавкаса жилища съ онова що пише за нихъ въ *Excerpta de legatione ad gentes c. 3 p. 64.* » Тамъ наистинѣ Прискъ приказва за Унныты че воевали отъ при Меотиса презъ Кавкаса на Персіѣхъ, не въ Атилово время, а много по-напредъ. Но ако то не стига г-ну Дринову, ни ше приложимъ тука едно достовѣрно свидѣтельство, че Прискъ въ своѣхъ не съхраненѣхъ до насъ історіѣхъ писалъ былъ точно за Унныты че живѣли исперво задъ Меотиса, и че отъ тамъ минѣли на Европѣ. Ето що пише Юриандъ: *Tali ergo Hunni Stirpe creati, Gothorum finibus advenere. Quorum natio saeva, ut Priscus historicus refert, in Maeotide palude ulteriorem ripam insedit* т. е. че « свирѣпый Уннски народъ, споредъ какъто Прискъ історикъ приказва, живѣлъ при отвѣдныятъ брегъ на Меотійското езеро, и че отъ тамъ Уннити дошли на Готѣскыты предѣли. » Това истото видѣхмы че казва Аммианъ, това казватъ Зосимъ, Клавдій и Св. Іеронимъ и други, за които обаче критикѣтъ не видѣлъ за добро да говори. А такова едно согласіе между сичкыты по-ветхы и по-новы списатели явно показва, че то е было сообразно подтвър-